
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 06/02/2024 
 

L’anno duemilaventiquattro, il giorno sei del mese di febbraio si è adunato, in seduta 

di prosecuzione su convocazione del Presidente del 01/02/2024 Prot. n. 103961, per 

trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: ….omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 

Palermo. 

 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente F. Umberto Lo Sardo assistito, in qualità di 

Segretario, dal Funzionario Amm.vo, Dr.ssa Patrizia Ciaperoni. 

Procedutosi alle ore 10,14 all’appello nominale, risultano presenti i Conss., 

D’Agostino Ernesto, Di Prima Concetta, Figuccia Marco, Grasso Davide, Lucido 

Roberto e Stabile Francesco. 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta la 

seduta e apre le comunicazioni. 

 

Si dà atto che alle ore 10,15 entra il Cons. Altadonna. 

 

Il Presidente Lo Sardo nomina, con l’assenso del Consiglio, scrutatori i Conss. 

Di Prima, D’ Agostino e Lucido. 

 

Il Presidente Lo Sardo pone in votazione, per voto palese, il prelievo del P.33 

dell’O.d.G., Proposta a firma del Vice Presidente Lo Sardo e del Presidente 

Aiello, avente ad oggetto: “Riproposizione degli antichi giochi siciliani” Prot. n. 

1429038 del 27.10.2023. 

 

Il Consiglio approva il prelievo all’unanimità dei presenti. 

 

Il Segretario ne dà lettura. 

 

Il Cons. Altadonna chiede quali siano i giochi a cui ci si riferisce nella Proposta. 

 

Il Presidente Lo Sardo nel ricordare che il parco giochi dei bambini era la strada, 

nomina “la strummula”, “carrozzone”, “u’ spagnu”, “acchiana u patri cu tutti i 

figghi”, “il gioco dei tappi”, o’scantu”, “bottone”, “il gioco della mazza”, “campana”, 

“gioco del fazzoletto”, “gioco della bottiglia”, “palla al muro” e “gioco delle bocce”, 

“la pentolaccia”, “palo della cuccagna” e “pàttina” e propone di organizzare una 

manifestazione per rispolverare gli antichi giochi siciliani, come quella tenutasi anni 

fa, che riscosse molto successo. 

 

In mancanza di altri interventi, si procede al voto. 

 

Alle ore 10,28 il Presidente Lo Sardo pone in votazione, per appello nominale, la 

Proposta a firma del Vice Presidente Lo Sardo e del Presidente Aiello, avente ad 

oggetto: “Riproposizione degli antichi giochi siciliani” Prot. n. 1429038 del 



27.10.2023, il cui esito è il seguente:  

 

n. 8 presenti 

n. 2 assenti (Aiello e Di Gesù) 

n. 8 voti favorevoli (Altadonna, D’Agostino, Di Prima, Figuccia, Grasso, Lo 

Sardo, Lucido, Stabile) 

n. 0 voti contrari 

n. 0 voti astenuti 

 

La Proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

 

Si dà atto che alle ore 10,29 escono i Conss. Lucido, D’Agostino e Stabile. 

 

Il Cons. Altadonna e il Cons. Grasso richiedono il prelievo del P.29 dell’O.d.G., 

Proposta a firma dei Conss. Grasso, Altadonna e Di Prima, avente ad oggetto: 

“Censimento, ripristino e valorizzazione delle edicole votive della V Circoscrizione” 

Prot. n. 53800 del 23.01.2023. 

 

Il Presidente Lo Sardo pone in votazione, per voto palese, il prelievo del P29, 

avente ad oggetto: “Censimento, ripristino e valorizzazione delle edicole votive 

della V Circoscrizione” Prot. n. 53800 del 23.01.2023. 

 

Il Consiglio approva il prelievo all’unanimità dei presenti. 

 

Si dà atto che alle ore 10,30 esce il Cons. Altadonna. 

 

La Cons.ra Di Prima, n.q. di scrutatore, chiede la verifica del numero legale. 

 

Procedutosi alle ore 10,31, alla verifica del numero legale, risultano presenti il 

Presidente Lo Sardo e i Conss. Di Prima e Grasso. 

 

Il Presidente Lo Sardo, vista la mancanza del numero legale, chiude la seduta 

alle ore 10,31. 

 

            Il Segretario                                                                  Il Presidente 

Dr.ssa Patrizia Ciaperoni                                                         F. Umberto Lo Sardo  
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